

Отчет о работе кружка «Моя история музею» 2023 г.

Музеи являются уникальными образовательными учреждениями с ярко выраженной социально-педагогической функцией. Особенно это касается музеев «Воинской славы» и «Крестьянского труда и быта», где имеются особые условия для стимулирования творческого процесса, наиболее действенными из них являются: возможность «вхождения» в профессию через изучение истории. Участники кружка — студенты, школьники, они изучают культуру быта своего народа, исторические события и биографии деятелей, ветеранов, спортсменов и просто интересных людей. Это наши бабушки и дедушки, которые делятся историями, традициями и жизненным опытом.

1 занятие «День прорыва блокады Ленинграда».



18 января Комплексным центром социального обслуживания на базе музея Воинской славы им. Н.П.Мотовилова в рамках клуба "Моя история музею" для граждан пожилого возраста и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации проведена встреча с государственным советником юстиции РФ 3 класса (генерал-майором), представителем Совета ветеранов Службы судебных приставов Республики Марий Эл, Осиповым Валерием Ивановичем. 18 января 1943 года День прорыва блокады Ленинграда. в ходе наступательной операции советских войск была прорвана блокада Ленинграда, которая длилась с 8 сентября 1941 года. Вся страна помогала Ленинграду в его героической борьбе. С Большой земли в осажденный город с невероятными трудностями доставляли продовольствие и топливо. Не перерезанной оставалась лишь узкая полоска воды Ладожского озера. Но поздней осенью озеро замерзло, и движение судов по нему прекратилось. И тогда была проложена по Ладожскому озеру ледовая дорога. Народ очень точно назвал ее Дорогой жизни. От нее зависело спасение жителей Ленинграда, обеспечение фронта всем необходимым. 22 ноября 1941 г. на еще не окрепший лед вышли первые грузовики, везшие муку. Вплоть до 23 апреля 1942г. по Ладожскому

озеру непрерывно двигались автоколонны, доставляя в Ленинград продукты и другие необходимые важные грузы. А из города на Большую землю вывозили детей, раненых, крайне истощенных и ослабевших людей. Сколько человек спасла от неминуемой гибели эта легендарная ледовая трасса! В январе 1943г. войска Ленинградского и Волховского фронтов получили приказ – прорвать блокаду! 12 января 1943г. началось сражение прорыва блокады. Наша артиллерия со стороны Ленинграда и Волхова открыла ураганный огонь по врагу. Сводный оркестр воинов-ленинградцев заиграл «Интернационал». Под звуки гимна они ринулись через скованную льдом Неву, преодолели ледяные валы и ворвались в укрепления противника. Одновременно атаковали врага и воины-волховчане. Оккупанты сопротивлялись злобно, ожесточенно. 18 января 1943г. вражеское кольцо блокады было прорвано. Город воспрял духом. У жителей словно появились новые силы. Ленинград получил связь с Большой землей. Это означало, что ленинградцы больше не будут умирать от голода. Только 27 января 1944 блокада окончательно была снята. Вместе с ними отмечали победу все советские люди.



2 Занятие: «Центр военно-патриотического воспитания молодежи Авангард» 15.02.2023 г.



Волонтерами серебряного возраста проводится большая работа по военно - патриотическому воспитанию молодежи и очередное занятие клуба для детей и граждан пожилого возраста не стало исключением. Свою историю музею в День памяти воинов интернационалистов рассказал Салдаев Борис Валерьевич директор ГБУ РМЭ "Центр военно-патриотического воспитания молодежи Авангард". Ребята узнали о том, что в Марий Эл есть Центр военно-патриотического воспитания молодежи «Авангард». Основными направлениями деятельности Центра определено проведение пятидневных учебных сборов в течение учебного года с юношами 10-х классов общеобразовательных учреждений и обучающимися 2-х курсов профессиональных образовательных организаций, проходящими обучение по основам военной службы. Занятия проводятся в новых хорошо оборудованных классах с использованием современной аппаратуры и наглядных пособий по военно-прикладным дисциплинам, общевойсковой, инженерной, огневой, физической и медицинской подготовке, защите от оружия массового поражения. Комплексный центр благодарит активных участников месячника военно - патриотического воспитания молодежи, волонтеров серебряного возраста Смирнову И.Н., Заболотских В.В., Сморкалову Т.А., Владимирову Г.А. за вклад в развитие военно - патриотическое воспитание молодежи!

3 Занятие: « Письмо солдату» 21.02.23 г.



«Письмо солдату» — так назвали мы автопоезд волонтеров серебряного возраста, в ходе которого под руководством руководителя клуба волонтеров серебряного возраста Смирновой Ириной Николаевной были организованы мероприятия по написанию писем нашим военнослужащим Российской Армии, принимающим участие в специальной военной операции на Украине Первыми акцию «Письмо солдату» 3 февраля поддержал коллектив Марковской школы. Автопоездом прибыли волонтеры серебряного возраста Заболотских В.В, Владимирова Г.А. и ветераны - афганцы во главе генерала - майора юстиции Осипова В.И.К этой встрече коллектив школы подготовил Стену Памяти с портретами участников Великой Отечественной войны. Ветераны - афганцы, поделились с ребятами воспоминаниями, всех заинтересовали документы и фотографии участников этих событий. Валентина Вениаминовна рассказала о своем дедушке - участнике Великой отечественной войны, выступление сопровождала стихами. Учащиеся подхватили и тоже рассказали о своих прадедах, участвовавших в войне. Ученики школы волонтерам передали письма для участников СВО. Тёплые, искренние, добрые слова поддержки отправились туда, где сейчас напряжённо, ответственно, опасно. Письма уже долетели и мы передаем от них благодарности за поддержку! Мастер-класс по изготовлению открытки ко Дню защитника Отечества провела ветеран - педагог Галина Алексеевна. Получились замечательные открытки и подарки к Дню защитника Отечества!



4 Занятие: « День памяти участников ликвидации Чернобыльской АЭС» 26.04.23 г.



26 апреля 2023 года в день памяти участников ликвидации Чернобыльской АЭС, совместно с музеем Крестьянского туды и быта и КЦСОН в п.Оршанка провели мероприятие для детей от 10-16 лет. Где принял участие Бочкарев А.В. Тридцать семь лет назад, в апреле 1986 года взорвался четвертый энергоблок на Чернобыльской АЭС. Масштабы трагедии могли бы стать неизмеримо большими, если бы не мужество, самоотверженность участников ликвидации последствий чернобыльской катастрофы, прибывших со всей страны, в том числе и из Оршанского района, и вступивших в "бой" с радиацией. В течение нескольких лет в условиях чрезвычайной ситуации ликвидаторы трудились на месте катастрофы, выполняя свой долг по защите сограждан от губительного воздействия радиации. Эти люди не называли себя героями, но то, что они сделали, было истинным героизмом.

Сегодня в нашем районе проживает всего 5 ликвидаторов аварии, в результате облучения стали инвалидами. Задача Правительства РМЭ, министерств и ведомств, учреждений и организаций республики – максимально помочь этим людям, сохранить их здоровье, повысить качество жизни и сберечь память об их подвиге. В республике вышла в свет Книга Памяти участников ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС. Составители издания сумели собрать материалы о ликвидаторах, как живых, так и ушедших из жизни.

Цель мероприятия- формирование гражданской ответственности, развитие интереса к экологическим проблемам, воспитать чувство сострадания, изучение причин и последствий чернобыльской аварии.

Екатерина Михайловна подготовила интересную программу, которая началась с обзора (просмотра) фильма про работу АЭС, и как все произошло,в

каких условиях работали добровольцы со всей нашей Родины которые откликнулись на помощь при ликвидации последствий.

Дети были активны, и любознательны. Задавали вопросы Бочкареву А.В. который на своем опыте рассказал об опасности излучения и его последствий. В конце мероприятия с Ириной Николаевной посетили мемориал (памятник) ликвидаторам Оршанского района. Возложили цветы и почтили минутой молчания.



5 Занятие: «Международный день семьи» семья Янцевых 12.05.23 г.

15 мая был провозглашён Международным днём семьи в 1993 году. С тех пор этот праздник отмечают во многих странах мира. День семьи – один из самых светлых праздников, который имеет отношение к каждому человеку! Семья дает человеку любовь, поддержку, стабильность и радость, необходимую для воспитания детей. Главная цель данного мероприятия – привлечь внимание общественности к проблемам семей и укрепить семейные ценности. Прийти к взаимопониманию, взаимопомощи, дружбе между взрослыми и детьми. Не забывать старые семейные традиции а также вводить новые. 12 мая 2023 года к международному дню семьи в музее "Крестьянского труда и быта" Комплексным центром на базе клуба "Моя история музею" было проведено мероприятие для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, детей-инвалидов и граждан пенсионного возраста. Встреча проходила с дружной семьей Янцевых, которые уже отметили перламутровую свадьбу, 42 года вместе. Илья Михайлович и Нина Федоровна вместе учились с первого класса и работали в Многопрофильном колледже имени И.К.Глушкова в п.Оршанка с 1982г. Илья Михайлович сейчас активно работает тренером по футболу в спортивной школе, так же он собрал возрастную команду по футболу 50+, с которой они участвуют в районных соревнованиях. Рассказал присутствующим о своих достижениях в разных видах спорта как борьба, баскетбол, тяжелая атлетика. О здоровом образе жизни. И во всем в этом его всегда поддерживала и проявляла заботу его любящая супруга. Все награды, кубки были переданы

Ильей Михайловичем в фонд музея «Крестьянского труда и быта». Пожелали ребятам успешной учебы и активного занятия спортом. Благодаря этой работе, мы сможем и дальше устанавливать связь поколений, необходимых для сохранения исторической памяти народа!

В завершение мероприятия председатель районного Совета ветеранов Смирнова Ирина Николаевна поздравила и пожелала здоровья и еще долгих счастливых лет вместе.



25.05.23 г.

6 Занятие: «Музей Йошкин-кот» мастер класс по изготовлению сыра





В такую прекрасную погоду наших деток пригласил в гости Йошкин кот! Сколько интересного и сказочного было в гостях у нашего знаменитого марийского кота! Целая коллекция разнообразных котиков и кошечек, ласковый бычок, ну и очень добродушная баба яга с домовятами!

С распростертыми объятиями ребят встретили, экскурсовод Лисак Лариса и сыровар Каримов Эмиль. Очень много нового и интересного дети узнали о производстве сыра в нашей республике. Лариса Викторовна рассказала о кулинарных национальных шедеврах, которые вошли в книгу рекордов Гиннесса. Это самая высокая стопка марийских блинов Команмелна высотой в 1,5 метра и самый длинный бутерброд длиной 90 метров.

А веселый сыровар Эмиль раскрыл все свои секреты по производству самого вкусного сыра, вместе они участвовали в его приготовлении с разными специями и даже жарили, а потом с удовольствием дегустировали. А самых маленьких особенно порадовал леденцовый Йошкин кот.

7 Занятие, посвященное дню памяти детям Донбасса 27.07.23 г.

27 июля... теперь еще одна памятная дата в нашей истории. День памяти детей - жертв войны в Донбассе. Эта дата в память о погибших детях с 2014 года от обстрелов украинских вооруженных сил, установлена указом главы ДНР 11 июля 2022 года. Именно 27 июля 2014 года, когда вооруженные формирования Украины обстреляли улицы Горловки из установок «Град», погибла юная Кристина Жук с ее 10-месячной дочкой. Ее назвали «Горловская Мадонна»... В тот день – в «Донецкое кровавое воскресенье» – погибли 22 мирных жителя, из них четверо — дети.

Более 515 детей получили ранения различной степени, и эти "отпечатки" будут служить горьким напоминанием о разрушенном войной детстве, слезах, постоянном чувстве страха". К настоящему времени статистика насчитывает среди жертв войны в ДНР 130 детей. "За все время боевых действий на территории республики погибли 338 ни в чем не повинных детей, мечты которых оборвались у порога дома, на детских площадках, по пути из школы.

В память о погибших от украинских обстрелов детей в Донецке создали мемориальный комплекс - Аллею ангелов. Он был открыт 5 мая 2015 года в парке культуры и отдыха, на плите высечены имена детей, погибших на Донбассе с 2014 года.

Эти дети жили где-то рядом с нами, они играли в одни и те же игры, они мечтали о велосипедах, роликах и приставках, не хотели есть суп и ломали родительские гаджеты. Разница только в том, что им теперь всегда будет 2,4, 7,12. А их взрослеющие ровесники будут проходить мимо и иногда приносить им игрушки.

В июне 2017 года в комплекс была добавлена скульптурная группа памяти детей Донбасса. Эскизы памятника рисовали школьники из России и Европы. Прототипы героев скульптурной композиции — 13-летний мальчик из села Буткевич, который ценой собственной жизни спас 9-летнюю сестру Таню во время обстрела в августе 2014-го. В этом году Кириллу Сидорюку исполнился бы 21 год.



Символами акции в 2023 году являются белые бумажные кораблики и голуби, белые воздушные шары, и белые цветы, которые возлагают сегодня у памятников по всей России. Эта память в первую очередь нужна живым, мы должны помнить и передавать эту память из поколения в поколение, чтобы о преступлениях не забыли, а виновные понесли наказание. Дети и родители п.Оршанка, волонтеры серебряного возраста, и специалисты «КЦСОН в Оршанском районе» тоже поддержали акцию «Ангелы Донбаса». Ребята делали кораблики, возложили цветы, запустили белые шары, и почтили минутой молчания «белых Ангелов Донбаса»



8 занятие «День бабушек и дедушек» 29.10.2023 г

29 октября прошло замечательное мероприятие, которое мы посветили нашим Бабушкам и Дедушкам.

Студенты многопрофильного колледжа посветили участникам праздника песни, танцы, стихи, выражая свою любовь и признательность за их помощь и заботу, а так же не забыв подчеркнуть их нужность и важность для них в любой день года, а не только на этот праздник.

Наши бабушки поучаствовали в конкурсах вязания, вспомнили любимые блюда, расшифровали слово БАБУШКА и своими руками сделали сердце пожеланий.

Ярким подарком для всех бабушек стала песня про бабушку, которую исполнила воспитанница детского сада "Родничок" Даша Деменкова, а ее преподаватель Наталья Дегтярева своими красочным выступлением подарила хорошее настроение.

Свою лепту добра внесли наши друзья из благотворительного фонда "Пища жизни", каждой бабушке подарили фрукты и вкусняшки!



9 занятие «День матери» 26.11.2023 г

26 ноября в России будет отмечаться День матери

День матери в России традиционно отмечают в последнее воскресенье ноября. В 2023 году этот праздник выпадает на 26 число. Особенный и трогательный день был официально учрежден тогдашним президентом Борисом Ельциным в 1998 году. Особенно этот праздник любят дети, они готовят различные сюрпризы мамам. А вы приготовили поздравление?

Идеи подарков на День матери

Традиционные и полезные подарки

- Чаще всего на День матери дарят цветы или комнатные растения, которые будут долго радовать глаз, а также сладости и украшения.

- Хорошим подарком также станет косметика – парфюмерия, наборы по уходу за кожей или средства для ванны.

- Если трудно определиться с выбором, можно преподнести подарочный сертификат в магазин или салон красоты.

- Порадовать маму можно также полезным и практичным подарком – например, кухонным гаджетом.

- Для любительниц проводить время за кулинарными произведениями можно подарить миксер, блендер, мультиварку, тостер, пароварку, соковыжималку.

- А чтобы подарок запомнился надолго, можно подарить семейный альбом с детскими фотографиями и карточками с семейных фотосессий.

А в центре старшего поколения подарки для мамы изготовили своими руками.



10 занятие «Мастерская Деда мороза» 21.12.23 г

Подарки к Новому году — тема, которая вызывает бурный интерес каждый декабрь.

Наши участники площадки "Активное долголетие" под руководством Сморкаловой Т.А. 21 декабря занялись созданием поделок, сувениров и подарков своими руками. Даже те, кто еще ни разу не пробовал мастерить, попробовали в преддверии Нового года изготовить Зеленого Дракона. Воссоздали из подручных средств новогодний подарок для родных и близких. Такой творческий подход и рвение, наверняка понравится покровителю 2024 года — Зеленому Деревянному Дракону. Символ года оценить предновогодние хлопоты и вознаградит домочадцев атмосферой новогодней сказки и домашнего уюта. Драконы — загадочные огнедышащие мистические существа, но по преданию и они имеют дом в виде скалистой пещеры, украшенной драгоценными и природными камнями. Отсюда следует не сложный вывод, что наступающий год следует встречать элегантно в стиле минимализм, даря подарки своими руками, сделанные от всего сердца. Тогда год принесет удачу, здоровье и счастье всем домочадцам.

